

Πριν καν ξεκινήσει η ακαδημαϊκή χρονιά, η κυβέρνηση ανακοίνωσε 1700 απολύσεις εργαζομένων σε ΑΕΙ και ΤΕΙ όλης της χώρας. Οι απολύσεις των εργαζομένων διοικητικών οι οποίοι καλύπτουν πολύ σημαντικά πόστα στη λειτουργία των Ιδρυμάτων, θα δημιουργήσουν τεράστια προβλήματα στα Πανεπιστήμια και τα ΤΕΙ. Η υπολειτουργία πολλών σχολών και τμημάτων είναι δεδομένη, ενώ σχεδόν βέβαιο είναι και το επ' αόριστον «λουκέτο» σε πολλά Ιδρύματα λόγω αδυναμίας λειτουργίας. **Αναμενόμενη είναι η υποβάθμιση της ποιότητας σπουδών και η χειροτέρευση της φοιτητικής καθημερινότητας, με το κόστος να πέφτει στους φοιτητές και τις οικογένειές τους.** Όλα αυτά είναι φυσικά επακόλουθα της πολιτικής των κυβερνήσεων ΝΔ-ΠΑΣΟΚ και των εκάστοτε συμμάχων τους (ΛΑΟΣ-ΔΗΜΑΡ-ΧΑ), που ψήφισαν και εφαρμόζουν τους νόμους Διαμαντοπούλου-Αρβανιτόπουλου και το «Σχέδιο Αθηνά». **Στο ΕΚΠΑ προβλέπεται να βγουν σε διαθεσιμότητα-απόλυση κοντά στους 700, ενώ τους επόμενους μήνες το ίδιο προβλέπεται και για το 40% των καθηγητών! Συγκεκριμένα στη γραμματεία του Τμήματος Πληροφορικής που εξυπηρετεί 2.051 προπτυχιακούς φοιτητές, 760 μεταπτυχιακούς φοιτητές, 240 υποψήφιους διδάκτορες και φροντίζει για το σύνολο της λειτουργίας του Τμήματος, αν εφαρμοστεί η πολιτική της κυβέρνησης και του κ.Αρβανιτόπουλου, τότε ο αριθμός των διοικητικών υπαλλήλων που θα απομείνουν για να επιτελούν τις παραπάνω λειτουργίες είναι... μηδέν! Κανένας!** Παράλληλα προωθούνται οι απολύσεις των εργαστηριακών υπαλλήλων, των φυλάκων, των εργαζομένων στις βιβλιοθήκες και άλλων ανοίγοντας το δρόμο για εργολαβίες μέσα στο πανεπιστήμιο. Με αυτά τα δεδομένα το Ίδρυμα δεν θα μπορεί να πραγματοποιήσει τις βασικές του λειτουργίες, όπως τα εργαστήρια, τα μαθήματα, οι γραμματείες και ένα σωρό άλλα.

Οι απολύσεις αυτές, σε συνδυασμό με την ελάχιστη χρηματοδότηση ανοίγουν το δρόμο για την περαιτέρω επιχειρηματοποίηση του πανεπιστημίου. Δεν είναι μάλιστα τυχαίο ότι οι 900 από τους 1300 διοικητικούς υπαλλήλους που απολύονται εργάζονται στα ΕΚΠΑ, ΕΜΠ και ΑΠΘ, δηλαδή στα 3 πιο παραγωγικά για το κεφάλαιο ιδρύματα. **Είσοδος ιδιωτών και εταιρειών, δίδατρα, διαγραφές φοιτητών** καθώς ο «υπερπληθυσμός» τους δεν θα χωράει στις σχολές, είναι το πανεπιστήμιο που μας ετοιμάζουν! **Ήδη το γενικό λογιστήριο του κράτους έχει αποστείλει έγγραφο στο οποίο προτείνει την εισαγωγή διδάκτρων στους επί πτυχίω φοιτητές, τις απολύσεις του 70% των εργαζομένων των ΑΕΙ εντός διετίας και του 40% των μελών ΔΕΠ. Ταυτόχρονα, έχει ήδη εκφραστεί ανοιχτά μέσα στις σχολές η πρόθεση οι θέσεις των απολυμένων διοικητικών να καλυφθούν με μπλοκάκια και εργολαβίες!** Πέρα από την κατάρρευση του επιχειρήματος της «περίσσειας» των εργαζομένων, γίνεται ξεκάθαρο το εργασιακό κάτεργο που έρχεται να επιβληθεί στα πανεπιστήμια, όχι κάπου στο μέλλον, αλλά από την πρώτη κιόλας μέρα λειτουργίας τους! Οι επιχειρήσεις κι οι εργολαβίες θα έρθουν να στελεχώσουν τις κενές θέσεις, επιβάλλοντας τον εργασιακό μεσαίωνα που από καιρό έχουν ετοιμάσει (για να δουλέψει για παράδειγμα κάποιος στα εργαστήρια θα πρέπει να είναι ή να γίνει άνθρωπος της εταιρείας με εξευτελιστικές συμβάσεις των 200-300 ευρώ), καταπνίγοντας κάθε συλλογική οργάνωση και διεκδίκηση, επεμβαίνοντας στα προγράμματα σπουδών, το αντικείμενο των μαθημάτων και το περιεχόμενο της έρευνας, ώστε να είναι εναρμονισμένα με τις ανάγκες της αγοράς. **Παράλληλα, κάθε επιχείρημα υπέρ της εισόδου ιδιωτών καταρρέει αν αναλογιστεί κανείς ότι ένας εργολαβικός εργαζόμενος, ενώ αμειβεται πολύ λιγότερο από έναν εργαζόμενο του πανεπιστημίου, κοστίζει εν τέλει στο ίδρυμα πολύ παραπάνω, σε όλες ανεξαιρέτως τις περιπτώσεις και τους κλάδους όπου έχουν επιβληθεί οι εργολαβίες!** Είναι ξεκάθαρο πλέον πως οι αλλαγές αυτές έρχονται να φέρουν φέτος το χειμώνα και ένα **νέο Σχέδιο «Αθηνά»**, συνέχεια του προηγούμενου αλλά και των νόμων Διαμαντοπούλου-Αρβανιτόπουλου, συνεχίζοντας την πολιτική της λιτότητας στα πανεπιστήμια.

Οι εργαζόμενοι όμως δεν σκύβουν το κεφάλι και προχωράνε για 12^η εβδομάδα σε απεργία! **Το πόσο απειλητικός είναι αυτός ο αγώνας για τα σχέδια της κυβέρνησης, φαίνεται από τις αγωνιώδεις προσπάθειες του Υπουργείου και μερίδας μεγαλοκαθηγητών να τον σπάσουν!** Από την πρώτη μέρα ήταν συνεχείς οι απειλές για εισαγγελικές παρεμβάσεις και εισβολές των ΜΑΤ, σταδιακά ήρθαν και οι απεργοσπαστικές αποφάσεις Συγκλήτων και Συμβουλίων Διοίκησης, ενώ το Υπουργείο, στην προσπάθειά του να επιβάλλει τις απολύσεις, έχει προβεί σε σειρά ελιγμών, από την επαίσχυντη απαίτηση να υποβάλλουν οι ίδιοι οι εργαζόμενοι, ατομικά, τα στοιχεία με βάση τα οποία θα απολυθούν (ενώ σε αντίθετη περίπτωση... τίθονται σε αργία και παραπέμπονται σε πειθαρχικά!), μέχρι τις προσωρινές λίστες-καρικατούρες με τις διαθεσιμότητες, για να έρθουν και οι τελευταίες δηλώσεις το Σάββατο: Μεταξύ άλλων το υπουργείο δήλωσε ότι • θα κάνει την χάρη και θα απολύσει τους μη απογραφέντες, **καταργώντας την τροπολογία** με την οποία βρέθηκαν σε αυτοδίκαιη αργία και **μετατρέποντας σε πατσαβούρα τα έγγραφα παραπομπής στο πειθαρχικό** που ο ίδιος ο υπουργός υπέγραψε, για να «γλυτώσουν» κάποιοι άλλοι από τους εργαζόμενους. Για το λόγο αυτό θα προβεί λέει σε νέα νομοθετική ρύθμιση, που θα ισχύει ειδικά για το ΕΚΠΑ, με κάποιο «μυστηριώδη» τρόπο, αλλά για καθόλου μυστηριώδεις λόγους, **μια και το ΕΚΠΑ έχει και τους περισσότερους μη απογραφέντες και την πιο δυναμική απεργία.** • 1.165 θα μπουν σε διαθεσιμότητα σε 8 ΑΕΙ και 650 από αυτούς θα μεταφερθούν αλλού. Οι υπόλοιποι **515 θα απολυθούν.** • την υποστελέχωση που προκαλεί η κυβερνητική πολιτική των μαζικών απολύσεων-διαθεσιμοτήτων, θα «θεραπεύσει» με δια-ιδρυματική κινητικότητα από τους 650 που θα μπουν σε αυτήν. Δηλαδή, **διώχνει υπαλλήλους από το ΕΚΠΑ, για να φέρει υπαλλήλους στο ΕΚΠΑ...** Θα τη θεραπεύσει φυσικά, την «όποια υποστελέχωση βασικών λειτουργιών [εάν] προκύψει»... • θα κάνει τη χάρη στα Ιδρύματα να προσλάβει 400 άτομα διδακτικό προσωπικό, **εάν συνδιαλλαγούν μαζί του οι διοικήσεις τους.** **Ελαφρώς παράδοξο** ακούγεται το να διαλύεται η διοικητική υποστήριξη, να αναμένεται νέος γύρος συρρικνώσεων-καταργήσεων Τμημάτων/Ιδρυμάτων και να προσλαμβάνονται μαζικά διδάσκοντες. **Φυσικά, όλα αυτά θα τα κάνει με «ανοιχτά» πανεπιστήμια. Φυσικά δεν γίνεται λόγος για κατάργηση της ΚΥΑ σχετικά με τις διαθεσιμότητες. Φυσικά κι εμείς δεν τσιμπάμε και στη θάρβαρη επίθεση που μας έχουν κηρύξει από κοινού κυβέρνηση, ευρωπαϊκή ένωση και ΔΝΤ θα συνεχίσουμε να απαντάμε με τα πιο δυνατά μας όπλα: τις απεργίες και καταλήψεις, το συντονισμό των πληττόμενων κομματιών της κοινωνίας, μέχρι το τέλος!**

ΔΕΝ ΤΡΟΜΟΚΡΑΤΟΥΜΑΣΤΕ, ΔΕΝ ΥΠΟΧΩΡΟΥΜΕ!

Η κυβέρνηση βρίσκεται με την πλάτη στον τοίχο! Δεν είναι μόνο οι εργαζόμενοι και οι φοιτητές στα πανεπιστήμια που αντιστέκονται βάζοντας φρένο στην πολιτική της φτώχειας και της ανεργίας, είναι πολλοί άλλοι κλάδοι που βρίσκονται σε αναβρασμό και σε συντονισμό μεταξύ τους (εργαζόμενοι σε ΕΟΠΥΥ, ΟΕΝΓΕ, υπουργεία, Vodafone-Wind). **Έτσι κι εμείς, στο πλευρό των διοικητικών και του κόσμου της εργασίας, δε σκύβουμε το κεφάλι!** Προχωράμε μαζί τους σε έναν μεγάλο αγώνα όχι μόνο ενάντια στις απολύσεις αλλά και για την προάσπιση της δημόσιας και δωρεάν εκπαίδευσης, για μόνιμη και σταθερή δουλειά για όλους. Είναι ένας αγώνας που απαιτεί συστράτευση ολόκληρης της πληττόμενης κοινωνικής πλειοψηφίας, του φοιτητικού και του εργατικού κινήματος. Δεν μπορούμε να περιμένουμε πότε θα 'ρθει η σειρά μας! Δεν διακυβεύεται η εξεταστική μας ή μια λίγο χειρότερη καθημερινότητα στις σπουδές μας. **Διακυβεύεται αν αύριο θα μπορούμε να συνεχίσουμε να σπουδάζουμε, αν θα εργαζόμαστε σαν σκλάβοι όταν θα κάνουμε διάλειμμα από την ανεργία, ο χαρακτήρας της εκπαίδευσης, αν η κυβέρνηση και η τρόικα θα μπορέσουν να ισοπεδώσουν κάθε κατάκτηση και δικαίωμα μας για χάρη των κερδών του κεφαλαίου.**

Είναι η ώρα για το φοιτητικό κίνημα να βγει δυναμικά στο προσκήνιο, να συμβάλλει στη συγκρότηση ενός πανεκπαιδευτικού κινήματος τόσο στο δημόσιο όσο και στον ιδιωτικό τομέα, και να βάλει φρένο για τα καλά τα σχέδιά τους! Να διαμηνύσουμε ότι δε θα δώσουμε ούτε 1 ευρώ για τις σπουδές μας, για στέγαση, σίτιση και συγγράμματα. Να παλέψουμε, από κοινού με τους εργαζομένους, για δημόσια και δωρεάν παιδεία για όλους, αξιοπρεπή δουλειά με δικαιώματα!

ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ:

- **Ανατροπή του ΜΑΥΡΟΥ ΜΕΤΩΠΟΥ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ-ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ**, των Μνημονίων, του Μεσοπρόθεσμου, κάθε αντιλαϊκού νομοσχεδίου, και κάθε επίδοξου διαχειριστή της ίδιας πολιτικής, **ρήξη με τις πολιτικές ΕΕ-ΔΝΤ!**
- Άρνηση - **διαγραφή του χρέους.**
- **Να καταργηθεί το επείσχυτο Εθνικό Σχέδιο Δράσης για την Απασχόληση των Νέων!**
- Έξω η Ελλάδα από το ΝΑΤΟ. Να κλείσουν οι βάσεις σε ΣΟΥΔΑ και ΑΚΤΙΟ.
- **Καμία σκέψη για επανατοποθέτηση/απόλυση ΙΔΑΧ.** Πρόσληψη του αναγκαίου εργασιακού δυναμικού για την κάλυψη των αναγκών της λειτουργίας του τμήματος.
- Κατάργηση των Κολλεγίων και κάθε μορφής ιδιωτικής εκπαίδευσης - ανατροπή του Εθνικού Πλαισίου Προσόντων - απόσυρση των νόμων για Αξιολόγηση, ΙΔΒΕ, ΔΟΑΤΑΠ.
- **Ούτε ένα ευρώ από την τσέπη μας για τις σπουδές μας** - καμία σκέψη για δίδακτρα και κατάργηση συγγραμμάτων.
- **Κάτω τα χέρια από το άσυλο και τις δημοκρατικές ελευθερίες** - κόντρα στην τρομοκρατία Κράτους-Εργοδοσίας-Κυβέρνησης και της φασιστικής νεοναζιστικής Χρυσής Αυγής.
- Άμεση απελευθέρωση όλων των συλληφθέντων από φοιτητικές και εργατικές κινητοποιήσεις - **κάτω ο τρομονόμος!**

ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΜΕ:

- Αποκλειστική κρατική χρηματοδότηση - **Ενιαία Πανεπιστημιακή Εκπαίδευση, Δημόσια Δωρεάν Παιδεία για όλους χωρίς ταξικούς φραγμούς.**
- Αύξηση της χρηματοδότησης για την Παιδεία, την Υγεία, τις κοινωνικές παροχές, όχι για τις τράπεζες, τους επιχειρηματίες και τις στρατιωτικές επιδρομές - καμία συγχώνευση-κλείσιμο ΑΕΙ-ΤΕΙ-σχολείων-νοσοκομείων.
- Ένα ενιαίο και αδιάσπαστο πτυχίο με όλα τα επαγγελματικά και εργασιακά δικαιώματα σε αυτό.
- **Δωρεάν σίτιση, στέγαση, συγγράμματα, πάσο και συγκοινωνίες για όλους** - αύξηση των δαπανών για όλες τις φοιτητικές παροχές.
- Μόνιμο εκπαιδευτικό προσωπικό - **μόνιμη και σταθερή δουλειά για όλους** - κατάργηση των εργολαβιών και των ελαστικών μορφών απασχόλησης.
- Δουλειά με δικαιώματα για όλους - μείωση των ωρών εργασίας - αυξήσεις σε μισθούς και συντάξεις - **κάτω τα χέρια από τις συλλογικές συμβάσεις!**

ΑΠΟΦΑΣΙΖΟΥΜΕ:

- Συμμετοχή του συλλόγου:
 - και στήριξη στο δίκαιο απεργιακό αγώνα των διοικητικών υπαλλήλων, με κατελημμένη σχολή έως και την Τρίτη 3/12.
 - στην απεργιακή περιφρούρηση της Πανεπιστημιούπολης και στις κινητοποιήσεις των διοικητικών υπαλλήλων.
 - στην πορεία φοιτητικών συλλόγων και αγωνιζόμενων κλάδων του δημοσίου τομέα την Τετάρτη 27/11 με προσυγκέντρωση στις 12.00 στα Προπύλαια, και στο συντονιστικό γενικών συνελεύσεων αμέσως μετά.
- Μεταφέρουμε την απόφαση του συλλόγου στις συνελεύσεις των Διοικητικών και στη συνεδρίαση της συγκλήτου.
- Τη λειτουργία της σχολής θα την καθορίσουν οι φοιτητές μαζί με τους εργαζόμενους. Καμία σκέψη για φαστ τρακ εξεταστική ή για εκβιαστική απώλεια του εξαμήνου! Μπλοκάρουμε στην πράξη τις αυταρχικές διατάξεις του νόμου Διαμαντοπούλου-Αρβανιτόπουλου. Στα μαθήματα και στα εργαστήρια θα επιστρέψουμε νικητές, χωρίς απολυμένους συναδέλφους!
- Νέα γενική συνέλευση του συλλόγου την Τρίτη 3/12 στις 13.00 στο αμφιθέατρο.